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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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Отже, власний капітал є одним з найістотніших та найважливіших 
елементів підприємства, оскільки є основою та гарантією організації бізнесу 
різних форм власності та організаційно-правових форм. Він є базою створення 
та розвитку підприємства. Для покращення бухгалтерського обліку загалом та 
обліку власного капіталу зокрема необхідно здійснювати перетворення не 
лише на рівні суб’єкта господарювання, а й на державному рівні переходити 
до Міжнародних стандартів фінансової звітності та проводити гармонізацію 
національних стандартів, врахувавши те, що МСБО 1 передбачає розкриття 
набагато ширшого кола інформації, ніж це передбачено вимогами НП(С)БО 1.  
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РОЛЬ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ 

 
Скляр Л.Б., к.е.н., доцент  
Малик Т.П., магістрант 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 

Управління підприємством представляє собою складний процес, який 
супроводжується різними інформаційними потоками даних ґрунтуючись на 
оперативній і достовірній інформації, що знаходить відображення в звітності. 
Звітність виступає джерелом контролю стану досліджуваного об’єкта в частині 
кінцевих результатів, що визначають ступінь досягнення мети, та в залежності 
від зацікавленості в інформації, щодо діяльності підприємства і потреб 
користувачів, може бути наведена різними видами. 

Виходячи з інформаційних запитів внутрішніх та зовнішніх 
користувачів виділяють фінансову, внутрішньогосподарську (управлінську), 
податкову та статистичну звітність. Центральне місце в системі зовнішнього 
інформаційного забезпечення належить фінансовій звітності, показники якої 
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характеризують фінансовий стан, умови господарської діяльності та 
ефективність використання вкладеного власником капіталу. Фінансова 
звітність забезпечує інформаційні запити користувачів стосовно придбання, 
володіння та продажу цінними паперами, оцінки якості управлінської 
діяльності, визначення здатності суб’єкта господарювання вчасно виконувати 
свої зобов’язання, розрахунку суми дивідендів, які підлягають розподілу між 
учасниками, регулювання діяльності підприємства та інших рішень. 

Показники фінансового обліку підприємства складають основу 
інформаційної бази фінансового менеджменту, на підставі якої здійснюється 
аналіз, прогнозування, планування і прийняття оперативних рішень з усіх 
напрямків фінансової діяльності. До цієї групи показників відносять 
показники існуючих форм звітності.  Призначення кожної з форм фінансової 
звітності подамо у вигляді таблиці 1. 

Таблиця 1 - Призначення форм фінансової звітності підприємств 

Форма звітності Призначення 

Форма № 1 «Баланс» (звіт 
про фінансовий стан) 

Звіт про фінансовий стан підприємства, який 
відображає на певну дату його активи, зобов’язання та 
власний капітал 

Форма № 2 «Звіт про 
фінансові результати» (звіт 
про сукупний дохід) 

Звіт про доходи, витрати і фінансові результати діяльності 
підприємства за звітний період 

Форма № 3 „Звіт про рух 
грошових коштів” 

Звіт, який відображає надходження і видаток грошових 
коштів у результаті операційної, інвестиційної та 
фінансової діяльності підприємства у звітному пе ріоді 

Форма № 4 „Звіт про 
власний капітал” 

Звіт, який відображає зміни у складі власного капіталу 
підприємства протягом звітного періоду 

Форма № 5 „Примітки до 
річної фінансової звітності” 

Сукупність показників і пояснень, яка забезпечує 
деталізацію і обґрунтованість статей фінансових звітів, а 
також інша інформація, розкриття якої передбачено 
відповідними положеннями (стандартами) 

 
У відповідності до Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні», метою складання фінансової звітності є 
надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та 
неупередженої інформації про фінансовий стан, результати діяльності та рух 
коштів. 

Вимога повноти звітності означає повне висвітлення всіх напрямів 
діяльності підприємства. Проте звітність має містити тільки корисну 
інформацію, без зайвої деталізації. Зайва деталізація ускладнює складання 
звітності й аналіз її показників, використання в управлінні. 

На підставі проведеного дослідження інформаційних потоків, функцій 
управління та запитів користувачів на необхідну інформацію можна зробити 
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висновок, що економічна інформація і, зокрема, звітність, відіграє важливу 
роль в управлінні підприємством (рис 1). 

 

 

Рис 1 - Роль звітності в управлінні підприємством 
 

Моніторинг – одна із головних складових управління, що забезпечує
безперервне спостереження та аналіз діяльності суб'єктів господарювання з 
відстеженням динаміки змін. Звітність підприємства дає змогу оцінити та 
прогнозувати ефективність відтворення капіталу. Вона забезпечує механізм 
управління необхідною інформацією для здійснення оперативного 
моніторингу процесів використання та поновлення обсягів капіталу 
підприємства. Звітність дає можливість оцінити діяльність підприємства, 
тобто визначати та аналізувати якісні та кількісні характеристики, а також 
забезпечує процес управління ними. На підставі інформації, зо міститься у 
звітності підприємства, приймаються управлінські рішення щодо виявлення, 
ідентифікації, оцінювання та нейтралізації фінансових ризиків під час 
здійснення операційної, інвестиційної та фінансової діяльності суб’єкта 
господарювання. 

Для гнучкого реагування на зміни в конкурентному середовищі і 
отримання конкурентних переваг на довгострокову перспективу необхідне 
відповідне інформаційне забезпечення. Звітність надає необхідну інформацію 
для ефективного управління конкурентним потенціалом підприємства, 
ухвалення обґрунтованих ефективних рішень, що забезпечують оптимальний 
конкурентний потенціал, відповідну та адекватну конкурентну поведінку і 
отримання довгострокових сталих конкурентних переваг. 
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Для ефективного функціонування і забезпечення 
конкурентоспроможності підприємства необхідно якісно розвивати 
матеріально-технічні, структурно-функціональні, соціально-трудові та інші 
елементи виробничого потенціалу. В системі звітності формується необхідна 
інформація для ефективного управління щодо збереження та відтворення 
зазначених ресурсів суб’єкта господарювання. Через звітність формується 
комунікативна мережа зв’язків між власниками, менеджерами, 
співробітниками підприємства, в результаті чого досягається координація і 
узгодження діяльності для досягнення загальних цілей організації. 

У процесі управління висуваються цілком визначені вимоги до якості 
інформації, що міститься у звітності. До головних властивостей інформації, 
завдяки яким звітність підприємств стає корисною для її споживачів, 
відносять зміст, форму та час. Якісні атрибути, що визначають форму подачі 
звітної інформації, обумовлюють зовнішній вид, структуру оформлення звітів 
підприємств. Такими характеристиками інформації є дохідливість, зіставність, 
систематизованість. 

Дохідливість звітної інформації означає представлення її для розуміння 
користувачам у ясній формі за умови, що користувачі володіють достатніми 
знаннями та зацікавлені у сприйнятті такої інформації. Зіставність інформації 
передбачає можливість порівняння наявної інформації з однорідною 
інформацією за різні періоди, за окремими підрозділами підприємства, 
порівнюваність між організаціями, зіставність фактичних показників з 
плановими. Вимога систематизованості означає, що інформація у звітності має 
бути згрупована за певними ознаками, що полегшує її сприйняття 
користувачами. 

Якісними ознаками, що впливають на зміст звітності та визначають 
сутність її інформації, є доречність, суттєвість, достовірність, 
неупередженість, раціональність, методологічна єдність розрахунку 
показників та ефективність. Інформація є доречною, якщо вона впливає на 
прийняття управлінських рішень користувачів шляхом представлення 
відомостей, необхідних для оцінки ними минулих, теперішніх та майбутніх 
подій, або дозволяє підтвердити чи виправити минулі оцінки. Суттєвою є така 
інформація, відсутність або неправильне відображення якої у звітності може 
вплинути на економічні рішення користувачів, що приймаються на базі 
представленої у звітності інформації. Звітність підприємств повинна бути 
достовірною, тобто не містити помилок та перекручень, які можуть вплинути 
на управлінські рішення користувачів. Щоб бути корисною, інформація, що 
міститься у звітності, має бути неупередженою, тобто вільною від 
суб’єктивних суджень бухгалтерських службовців. Звітність підприємств не є 
неупередженою, якщо в результаті представлення певних відомостей вона 
впливає на прийняття рішень з метою досягнення наперед визначеного 
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результату. Раціональність означає наявність повної інформації про об’єкт 
спостереження в межах суттєвості. Наявність зайвої інформації призведе до 
розсіювання уваги, а відсутність суттєвої – не забезпечить прийняття 
раціональних управлінських рішень. Методологічна єдність розрахунку 
показників звітності полягає в тому, що однакові показники звітності в усіх 
підприємствах, незалежно від виду діяльності і форми власності, необхідно 
визначати за єдиною методологією. Тільки тоді створюються умови для 
порівняння розрахункових показників звітності всіх галузей національної 
економіки. Такі показники звітності можна узагальнювати, групувати, 
аналізувати, одержуючи вірогідну інформацію для оцінки роботи підприємств 
або галузей. Економічність звітності полягає в тому, що затрати праці та 
коштів на складання звітності мають бути мінімальними. 

Надзвичайно важливе значення з точки зору управління має така 
характеристика звітної інформації, як своєчасність, тобто актуальність 
інформації за умов зміни ситуації. Своєчасність звітності передбачає 
підготовку і передачу її відповідним користувачам у терміни, заздалегідь 
визначені і підпорядковані регламентам виконання функцій управління. 
Періодизація показників означає, що звітність підприємства містить 
інформацію про діяльність суб’єкта господарювання за конкретний, 
визначений період часу. 

Ефективність управління діяльністю підприємства значною мірою 
залежить від якості його інформаційного забезпечення.  Вичерпна, достовірна, 
своєчасна і зрозуміла інформація є запорукою прийняття оптимальних 
управлінських рішень, спрямованих на змен шення витрат фінансових ресурсів, 
зростання прибутку і ринкової вартості підприємства. Саме тому виняткова 
роль належить інформаційному забезпеченню в процесах управління. Вона 
спричинює підвищену увагу до бухгалтерської фінансової звітності як 
основного джерела інформації про майновий та фінансовий стан підприємства, 
а також результати його виробничо-господарської діяльності за звітний період.  
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